

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Слесаревой Оксаны Александровны «Выбор тактики лечения ран лица у детей», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по научной специальности

3.1.11 Детская хирургия

Работа Оксаны Александровны Слесаревой написана по традиционному плану. Предметом научного исследования стали диагностика и хирургическое лечение детей с ранами лица. Увеличение распространенности данного вида травм, а также высокий риск гнойно-воспалительных осложнений, приводящих к ухудшению эстетических результатов хирургического лечения и нравственным страданиям по мере роста ребенка, подчеркивает актуальность работы.

Целью исследования является улучшение результатов лечения детей с ранами лица различной этиологии путём определения тактики лечения на основе наличия эндогенной интоксикации организма и оценки кожного кровотока зоны повреждения. Пять задач сформулированы четко и соответствуют поставленной цели.

Автор на достаточном количестве клинических наблюдений и их современной статистической обработке разработала алгоритм диагностики и определения тактики лечения детей с ранами лица, включающий определение наличия эндогенной интоксикации и измерения кожного кровотока. Работа безусловно обладает научной новизной.

Внедрение в практическое здравоохранение позволило снизить длительность пребывания пострадавших в стационаре на 15%, а также сократить применение антибиотиков у детей с ранами лица на 46%.

Выводы работы соответствуют цели, достаточно обоснованы и логично вытекают из поставленных задач, фактических данных проведенного исследования, четко сформулированы и возражений не вызывают.

Практические рекомендации понятны, отвечают своему названию.

По материалам диссертации опубликовано 7 печатных работ, в том числе 3 в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, получена приоритетная справка (приоритетная справка № 2022126381). Результаты исследования представлены на Всероссийских научно-практических конференциях с международным участием. Внедрены в практическое здравоохранение и используются в работе отделений ГБУЗ НО «Нижегородская областная детская клиническая больница».

В целом автореферат выдержан в стиле научной работы и отражает основные положения диссертации.

Таким образом, диссертационная работа Слесаревой Оксаны Александровны «Выбор тактики лечения ран лица у детей», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, является законченным, самостоятельным квалификационным исследованием, имеет актуальность, научную новизну, практическую значимость, соответствует требованиям п.9-14 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г., №842 (в редакции постановления Правительства РФ №62 от 25.01.2024г.) предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.11. Детская хирургия.

Миролюбов Леонид Михайлович

доктор медицинских наук, профессор,
зав. кафедрой детской хирургии
ФГБОУ ВО «Казанский государственный
медицинский университет» Министерства
Здравоохранения Российской Федерации
Научная специальность

– детская хирургия

Адрес: 420012, г. Казань,

ул. Бутлерова, 49. Тел.: (843)2694728;

e
m
a
i

